
 

COMUNE DI PREDAIA 
 

(Provincia di Trento) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 30 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Adunanza di ordinaria – seduta pubblica 

 
OGGETTO: LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO DEL MANDATO 

AMMINISTRATIVO. DISCUSSIONE E APPROVAZIONE DA PARTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE. 
 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventisette del mese di Giugno, alle ore 20.30, presso l’Auditorium di Taio, 
a seguito di regolare convocazione effettuata a norma delle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio 
comunale. 
 
Alla trattazione in oggetto sono presenti i Signori: 
 

Nominativo Presente / Assente 
COVA GIULIANA - Sindaco Presente  
PRETI ANDREA - Consigliere Comunale Presente  
MAGNANI ILARIA - Consigliere Comunale Presente 
BRIDA STEFANO - Consigliere Comunale Assente Giustificato 
CHINI ALDO - Consigliere Comunale Presente 
CORAZZOLA SARA - Consigliere Comunale Assente Giustificato 
LARCHER MARIANO - Consigliere Comunale Presente 
RIZZARDI IVANA - Consigliere Comunale Presente  
RIZZARDI GUALTIERO - Presidente Del Consiglio Presente 
BIASI IVANO - Consigliere Comunale Assente Giustificato 
BATTAINI GIORGIO - Consigliere Comunale Presente 
MELCHIORI GIANCARLO - Consigliere Comunale Assente Giustificato 
ORSINGHER LUCA - Vicepresidente Presente 
PURIN VALENTINA - Consigliere Comunale Presente 
CHINI DANIELE - Consigliere Comunale Presente 
MICHELETTI ARMANDO - Consigliere Comunale Presente 
WEBBER ALDO - Consigliere Comunale Assente Giustificato 
CHINI JESSICA - Consigliere Comunale Presente 

 

Assiste il Segretario Comunale, BALDESSARI CLAUDIO. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. RIZZARDI GUALTIERO, nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopraindicato, previa designazione di due scrutatori che il Consiglio stesso nomina nelle persone dei 
Consiglieri Signori: CHINI DANIELE e PURIN VALENTINA. 



OGGETTO: LINEE PROGRAMMATICHE DI GOVERNO DEL MANDATO 
AMMINISTRATIVO. DISCUSSIONE E APPROVAZIONE DA PARTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE. 

 
 
Relazione. 
 
In data 4 maggio 2025 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e del Consiglio 
comunale. 
 
Con deliberazioni consiliari n. 21 e n. 22 dd. 20.05.2025, dichiarate immediatamente eseguibili, si è 
provveduto rispettivamente alla convalida del Sindaco e degli eletti alla carica di Consigliere Comunale, e il 
Sindaco, inoltre, ha provveduto a prestare giuramento. 
 
Ai sensi dell’art. 49, co. 2, del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige, L.R. 3 
maggio 2018 n. 2 e s.m. (di seguito CEL) “Il consiglio comunale discute e approva il documento 
programmatico del sindaco neo eletto.” 
 
Ai sensi dell’art. 5, co. 4, del CEL “Lo statuto fissa inoltre il termine entro il quale il sindaco, sentita la 
giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel 
corso del mandato. Lo statuto definisce altresì i modi della partecipazione del consiglio alla definizione, 
all’adeguamento e alla verifica periodica dell’attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco e 
dei singoli assessori.” 
 
Lo Statuto del Comune di Predaia, approvato con deliberazione consiliare n. 52 di data 28/11/2018, all’art. 
62 prevede a riguardo che “il Sindaco neo eletto, entro 60 giorni dalla proclamazione, sentita la Giunta 
comunale, definisce le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare durante il 
mandato e le riporta in un documento, eventualmente dettagliato per programmi, nel quale indica le linee 
strategiche dell’Amministrazione in relazione ai bisogni della Comunità. Il Consiglio comunale è convocato 
per l’approvazione di tale documento non prima di 15 giorni dall’invio della proposta ai Consiglieri.”. 
 
Con nota prot. 11271 di data 13.06.2025 è stato messo a disposizione dei consiglieri comunali il documento 
contenente le Linee programmatiche di mandato della corrente legislatura 2025-2030, definite dal Sindaco e 
concordate con la Giunta comunale in occasione della seduta dd. 11.06.2025. 
 
Tutto ciò premesso, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Ricordato come spetti al Consiglio individuare ed interpretare gli interessi generali della Comunità e 
stabilire, in relazione ad essi, gli indirizzi che guidano e coordinano le attività di amministrazione e di 
gestione operativa, esercitando sulle stesse il controllo politico - amministrativo per assicurare che l'azione 
complessiva dell'ente consegua gli obiettivi stabiliti dagli atti fondamentali e dai documenti programmatici; 
 
Vista la circolare della Regione T.A.A. n. 16/2025, prot. n. 13449 dd 29.04.2025, acquisita al protocollo 
comunale al n. 8376 dd 30.04.2025, relativa agli adempimenti da seguire successivamente alla 
proclamazione degli eletti, che precisa, in relazione alla presentazione, discussione ed approvazione degli 
indirizzi generali di governo, che entro il termine stabilito dallo statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, deve 
presentare al Consiglio Comunale le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel 
corso del mandato. Tale documento programmatico, alla cui definizione il Consiglio partecipa secondo le 
modalità stabilite dallo Statuto, viene approvato dal Consiglio Comunale attraverso l’adozione di specifico 
atto deliberativo (art. 5, comma 4, e art. 49, comma 2, Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma 
Trentino Alto Adige, approvato con legge regionale 3 maggio 2018 nr. 2 e ss.mm.); 
 
Visto il documento contenente le linee programmatiche di governo, condiviso dalla Giunta comunale, e 
trasmesso ai Consiglieri comunali in data 13.06.2025; 
 



Sentito l’intervento della Sindaca, che illustra al Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle 
azioni ed ai progetti da realizzare durante il mandato e le linee strategiche dell’Amministrazione in relazione 
ai bisogni della Comunità, dando lettura del documento di programma che si allega al presente atto per 
formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Aperta la discussione e sentiti gli interventi dei Consiglieri Comunali per i quali si fa rinvio al verbale di 
seduta; 
 
Visto lo Statuto del Comune di Predaia, approvato con deliberazione consiliare n. 52 di data 28/11/2018; 
 
Visto il CEL 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.; 
 
Dato atto che sulla proposta di deliberazione in oggetto non necessita ottenere i pareri di cui ai sensi 
dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2, in quanto la deliberazione in oggetto non è “atto provvedimentale”, ma 
solo espressione di indirizzo politico; 
 
Con voti favorevoli n. 13, astenuti n. 0, contrari n. 0, espressi per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 2, del Codice degli Enti locali approvato con 
L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m. e dell’art. 62 dello Statuto comunale, il documento programmatico del 
Sindaco, contenente le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare durante il 
mandato e riportati nel documento allegato alla presente a formarne parte integrante e sostanziale; 

 
2. di dichiarare altresì, con voti favorevoli n. 13, astenuti n. 0, contrari n. 0, espressi per alzata di mano, la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi del comma 4 dell’art. 183 del Codice degli 
Enti Locali della Regione Autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con Legge regionale 3 maggio 
2018, n. 2, data l’urgenza di procedere entro i termini stabiliti dallo statuto; 

 
3. di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992, n. 23, che, avverso la presente deliberazione 

sono ammessi: 
- opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi e per gli effetti di cui 

all’art. 183, comma 5 del Codice degli enti locali (CEL) della Regione autonoma Trentino Alto 
Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2; 

- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento entro 60 giorni ai sensi dell’art. 29 del 
D.Lgs. 02.07.2010, n. 104; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art.8 del D.P.R. 
24.11.1971, n. 1199. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
RIZZARDI GUALTIERO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BALDESSARI CLAUDIO 
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